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Sind unsere Alleen der Landesregierung zu teuer?

Kleine Anfrage

zur mündlichen Beantwortung

Abgeordnete Ursula Helmhold, Christian Meyer, Enno Hagenah (GRÜNE)

Sind unsere Alleen der Landesregierung zu teuer?

In der Deister-Weser-Zeitung vom 19.01.2010 war zu lesen, die Niedersächsische Landesbehörde für
Straßenbau und Verkehr habe die Fällung von 22 Platanen an der Kreisstraße 12 (Tündersche Straße)
bei Hameln beabsichtigt. Grund seien die angeblich durch die Bäume verursachten Schäden an der
Fahrbahn des dort entlang führenden Radweges. Nachdem der Ortsbürgermeister Ersatzpflanzungen für
einige wenige fehlende und abgängige Platanen beantragt habe, sei "in kürzester Zeit die Antwort der
Behörde mit der Fällungsankündigung aller noch stehenden Platanen" eingegangen.

Der Naturschutzverband BUND sehe in dieser Maßnahme "die schlechteste Lösung" und die "Spitze des
Eisberges". Befürchtet werde ein Präzedenzfall für die Fällung weiterer Bäume an anderer Stelle aber mit
gleicher Problematik. Es gehe der Behörde hier nur um Kosteneinsparungen. Der BUND betont hingegen
die positiven Aspekte und den vielfältigen Nutzen von Platanen in Alleen als Schattenspender,
Orientierungshilfe, Fänger von Staub und Lärm sowie als Geschwindigkeitsminderer und Schutz für
RadfahrerInnen. Alleen seien ein Teil unserer Heimat und identitätsstiftend für die Region – auch unter
touristischen Gesichtspunkten.

Zunächst sei die Fällung nun jedoch aufgeschoben ohne dass eine endgültige Entscheidung ersichtlich
sei.

Wir fragen die Landesregierung:

1. Welche endgültige Entscheidung wird in dieser Sache aufgrund welcher Erwägungen (zu
Schadenshöhe, Kosten der Fällung, Lösungsalternativen und Stellenwert von Alleen an Landstraßen
und Radwegen) getroffen?

2. Ist die Fällung der gesunden Bäume an dieser Stelle nur aufgeschoben oder auch aufgehoben?
3. Wo in Niedersachsen bestehen ähnliche Probleme mit welchen Lösungsansätzen?
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